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Une logique aléthique (aAn6ecia,
veritée)

e Nécessaire e Possible

O O

Mondes possibles



Une logique aléthique (aAn6ecia,
veritée)
* Sile theoreme de Pythagore est

necessairement vraie alors le théeoreme de
Pythagore est vrai.
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» Si il pleut alors nécessairement il pleut.
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Au niveau des modeles
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Au niveau des modeles
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Ve, xRx



Une logique deontique (deon,
devoir)

« Obligatoire  Permis
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Mondes compatibles avec la loi



Une logique deontique

» S'il est obligatoire de signer alors il est permis
de signer.
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Une logique deontique

» S'il est obligatoire de signer alors il est permis

de signer.

© — Qp

O
O

Vo, dy, Ry




Une logique temporelle lineaire

 Demain... * || est faux que demain
Il est faux...
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Un seul successeur...



Une logique temporelle lineaire

p — Q Va,dy, xRy

O — Lo Va,Vy,Vz, (tRy N xRz) — (y = 2)




Une autre logique temporelle

e Toujours  Un jour

Mondes futurs



Une autre logique temporelle

* Un jour, un jour il pleuvra alors un jour il pleuvra
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Une autre logique temporelle

* Un jour, un jour il pleuvra alors un jour il pleuvra

OOp — O
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Transitivite !




Une autre logique temporelle

* Un jour, un jour il pleuvra alors un jour il
pleuvra.

OOp — O

* A partir de maintenant il fait beau alors a partir
de maintenant, a partir de maintenant il fait
beau.
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Une logique de l'espace

 Dans un voisinage...
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Une logique de l'espace




Une logique epistemique
(epistamai, savoir)

e Je sais que... * || me parait
envisageable que...

O O

Mondes envisagés



Une logique epistemique
(epistamai, savoir)

« Je sais qu'il pleut donc il pleut.
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« Je sais ... implique je sais que je sais ...

Y Y

« Je ne sais pas... implique je sais que je ne sais pas ...
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Une logique epistemique
(epistamai, savoir)

90%

90%

1

« Je sais qu'il pleut donc il pleut.

Y — ¢

reflexivité

« Je sais ... implique je sais que je sais ...

Y

transitivite

« Je ne sais pas... implique je sais que je ne sais pas ...

© euclidianité



Une logique epistemique
(epistamai, savoir)

e Je sais que... * || me parait
envisageable que...
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p—Dp

Un des objectifs

Vy(zRy — p(y)) — p(x)

Vo, rRx



Objectifs de ce cours

 Comprendre la correspondance

* Enoncer un resultat de compléetude (et
démontrer des cas particuliers en TD)

* Etudier le probleme de satisfiabilite de certains
systemes (peut-étre la fois prochaine)



	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6
	Diapo 7
	Diapo 8
	Diapo 9
	Diapo 10
	Diapo 11
	Diapo 12
	Diapo 13
	Diapo 14
	Diapo 15
	Diapo 16
	Diapo 17
	Diapo 18
	Diapo 19
	Diapo 20
	Diapo 21
	Diapo 22

